

# 南通开发区: 主动作为,全身心推动发展再上新台阶

一季度,地区生产总值增幅全市第一;实现规模工业产值415亿元,增长25.3%,高于全市平均增幅12个百分点,列全市第一;实际利用外资3.52亿美元,增长162%;实现固定资产投资总额57.7亿元,增长10.1%,工业投资占比42.6%,较去年末提升17个百分点……

突如其来的疫情,让各地工作面临严峻挑战。南通

开发区迎难而上,主动作为,统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作成效明显。

“当前,疫情防控形势依然比较严峻,但面对压力测试,我们必须始终坚持一手抓疫情防控,一手抓经济发展,全力推动各项工作再上新台阶。”南通开发区党工委副书记、管委会主任保德林说。



## 开展云招商,引资不掉线



高频次开展“云招商”

4月6日,创业板上市企业华安鑫创控股(北京)股份有限公司发布公告,宣布总投资20亿元的车载液晶显示模组及智能座舱显示系统智能制造项目正式落户南通开发区。

“这一招商成果的取得殊为不易,前期项目洽谈我们‘有来有往’,结果到3月中下旬疫情日趋严峻,当时正是签约最关键时刻,合同条款、履约内容等关键问题都需要尽快敲定。”南通开发区投资促进局相关负责人介绍说,项目不等人,为此开发区立刻开展“云洽

谈”,经过多轮线上交流,最终项目落地。

华安鑫创是国内领先的汽车智能座舱电子综合服务商。此次落户南通开发区的项目可年产1000万片液晶模组、300万套车载显示系统、100万套汽车智能座舱系统、50万套智能驾驶系统及200万件其他汽车电子产品。项目达产后预计产值50亿元,税收超2亿元。

这一项目的顺利落地也成为疫情之下,南通开发区坚持线上招商,确保重大项目招引不掉线的生

动缩影。

周一视频连线生物医药项目,周二与大型央企洽谈医药项目,周三与年产值360亿元的上市公司洽谈固投8亿元光通讯项目、与上市公司视频洽谈新能源项目,周四与生物医药巨头洽谈医药项目,周五与高端生物医药平台公司洽谈一揽子项目合作……受疫情影响,外出招商引资计划被迫延期,南通开发区各招商单元及时调整思路,摸排在手重点项目,高频开展“云招商”。

总投资30亿元的劲胜新能源项目、总投资10亿元的汉晟智能制造项目、投资3亿美金的太普新能源电池模组项目……一个个符合南通开发区“3+1”主导产业方向的项目纷至沓来。截至目前,开发区今年新签约34个项目,总投资320.2亿元,其中外资项目10个,总投资143.2亿元。其中总投资5亿元以上项目14个,3000万美元以上外资项目9个。

在做好“云招商”的同时,南通开发区还注重总结,于4月19日、20日举办招商引资“砺剑班”,增进招商队伍沟通交流,深入探讨“3+1”主导产业的招引路径、方法,进一步厚植开发区经济发展优势。

同时,开发区党工委组织部利用此次培训,对有思考、有担当、有办法,懂产业、懂经济,会招商、会服务的招商人员加强关注和培养。



开展招商引资培训,提高业务能力



奔赴企业现场协调解决问题



为企业提供保供服务



开发区市监部门与外卖企业紧密对接

## 急企业所急,服务全方位

“企业生产经营并没有因为疫情防控受多大影响,多亏开发区提供的贴心服务。”4月21日,感受着企业生产的火热现场,南通星辰合成材料有限公司董事长、总经理庞小琳非常高兴。

星辰材料隶属于世界500强企业中国中化控股有限责任公司,是国资委全资控股的央企。2008年,根据全市化工企业“退城进园”的部署,搬迁至南通开发区。

“企业生产,最重要的是原料进来、成品出去,交通是关键因素。”庞小琳介绍说,疫情防控对交通影响较大,在和开发区对接后,他们得知,在织密织牢疫情防控网络的基础上,开发区针对高速卡口管理、车辆全程押运、重点企业保供稳产等重点问题,已经专题研究解决:在高速卡口,抽调机关、事业单位党员

干部150名,全程参与车辆押运,加强对重点企业货运保障,确保企业生产需求。

此外,开发区还从区应急管理局和区行审局抽调28名工作人员,组成企业疫情防控、安全生产专班。自4月7日开始至今,他们奔赴各企业,发扬“严、真、细、实、快”工作作风,细查防疫措施落实,摸排安全生产隐患,宣传惠企服务政策,助力企业纾困解难,累计现场走访各类企业168家,协调解决核酸登门检测、物资车辆运输、后勤保供等各类共性问题和个性问题120多个。

除此之外,企业还有哪些困难和需求?这是开发区始终牵挂的问题。区行审局派出6人小组,进驻区疫情防控指挥部工作,统筹协调疫情期间企业诉求问题,分解工作逐一跟踪落实;

各大厅驻守人员,对照3月25日区政务办出台的“南通开发区政务服务网上办事渠道指南”,紧守12个大类热线电话和办事网站,全天候受理企业和群众的咨询问题和审批办件,确保疫情期间办事需求得到办得好,保证热线处“换人不下线”,全力以赴做好涉企服务的“总客服”“店小二”。

疫情防控期间,建筑材料、工人生活物资不能顺利进场,严重影响区内部分重点项目进度,区住建局安排监管人员深入建筑工地,主动为企业纾困解难,助力项目建设。

4月8日,由于小海十二期安置房建设工地位于管控区范围内,项目人员无法外出采购,450多人所需的肉、菜、副食品告急。区住建局得知企业困难后,专门安排监管人员去菜市场代为采购,帮助企业解决燃眉之急,也确保重点项目按序时推进。



解决民生问题,是发展经济的重要保证,也是经济发展的题中应有之义。当城市“静下来”,更需要关注大民生,用各种精细化操作保障民生,确保发展再上新台阶的根本动力。

外卖,已成为现代生活不可或缺的一部分。特别是疫情期间,外卖配送成为居民采购生活物资的重要渠道。美团外卖开发区站点负责人宫鹏飞介绍说,疫情发生以来,蔬菜、生活用品的送单量大幅提升。

但居民在享受便捷服务的同时,也对外卖行业潜在的安全风险心生忧虑。有些居民认为:外卖骑手虽然提供了便利,但每天接触的人也多,会不会成为疫情的传播者?

“市场监管局党组高度重视外卖站点监管服务,将其作为‘江海战役党旗扬’和市场监管系统‘攻坚有我、重任在监’主题实践活动的重要任务,成立工作专班,多次实地调研,致力于严格做好外卖站点防疫监管,守护居民生活物资保供‘最后一公里’。”南通开发区市场监管局局长王瑞涛介绍说。

前阶段,开发区疫情防控措施动态升级调整,居民果蔬、食品、药品等基本生活需要离不开外卖骑手的贡献。市监部门在严格落实上级管控要求、从严审核相关资质的基础上,积极协调外卖骑手出入通行证事宜,从速发放《外卖骑手疫情防控出入通行证》142张,筑牢稳定、安全、高效的生活必需品输送链条。“管控措施升级期间,幸亏有这个通行证,否则出不了小区门。”美团外卖骑手李嘉庆说。

“接下来,我们在做好外卖站点疫情防控常态化监管的同时,还将着手成立外卖骑手党支部,打造‘骑手驿站’等工作载体。”王瑞涛介绍说,“充分发挥‘红色引擎’作用,释放外卖运力,将‘骑手’打造成‘旗手’,让外卖配送服务为社会运行的‘毛细血管’注入血液,促使疫情之下全区民生需求得到最大保障。”

此外,各街道社区在全力做好疫情防控的同时,关注民生,解决居民实际问题。

“谢谢你们,救了我的命。”20日,家住南通开发区竹行街道竹韵花园的74周岁居民陈建和在女儿陈燕陪同下,给社区送来一面锦旗。

陈建和患有心脏病多年,八年前在心脏冠状动脉里安装了3个支架。10日那天,他突感胸口闷痛,浑身出汗。家人拨打“120”得到的答复是目前无法派车前往,最好能自驾。但恰逢疫情形势严峻,小区封闭式管理,私家车早已封闭在小区内,各个路口均设有卡口。

陈建和突然想起手机上保存的社区第一网格网格长包颖杰的手机号码,家人立刻向他求助。接到电话的包颖杰第一时间赶来,并在路上向社区党委书记袁辉汇报。他们赶到陈老伯家,果断搀扶起老人用私家车以最快的速度前往南通瑞慈医院进行急救。

一路上经过3个疫情防控点位,为不耽误救治时间,包颖杰每到一个卡口主动出示工作证件并说明缘由,12公里的路程10分钟就到了。来到医院急救室,两人又一路小跑忙前忙后,挂号、缴费、核酸、诊断……因送医及时,老人病情在经过治疗后立马稳定下来。经过一个多星期的治疗,陈建和康复出院。

·陈可·

本版图片由南通开发区提供

关注大民生,细节暖人心